
2023年文明礼仪内容句子(通用8篇)
在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我
们一起来看一看吧。

文明礼仪内容句子篇一

教材分析:本课着重让学生知道讲文明讲礼仪是中华民族的传
统美德,是尊重他人的表现,知道待人接物的一般礼仪规范,学
会礼貌待人。

教学目标: 道德认识目标: 1.知道我国是礼仪之邦,礼貌待人
是中华民族的传统美德,应继承和发扬。2.知道讲文明,有礼
貌是做人的基本品质,是尊重他人的表现。3.知道待人接物的
一般礼节和与小学生有关的礼仪规范。道德情感目标: 愿意
做一个有礼貌的人。道德行为目标: 在不用的场合遵循有关
礼节。教学准备:多媒体课件 教学过程:

一、在“师生问候”中导入 1.师生上课互相问好。

华民族的传统美德,这节课我们就来谈论有关礼仪的话
题。(板书课题:讲文明讲礼仪

二、在“生活片段”中明理

今天我给大家带来了几组生活片段,现在请大家欣赏。1.播放
课件:文明礼仪生活片段(一 2.学生观看完毕,教师提问:(1你
赞成片子中主人公的做法吗?(2怎样夸夸他呢?(3如果你是片
子中的受帮助者你会有怎样的感受呢? 教师总结过渡:看来我
们都赞成这些主人公的做法,但生活中也有这样的一些人,请
大家接着欣赏“生活片段”(二。



(6在校外见到长辈或同学时 5.学生讨论后分小组汇报

教师总结过渡:大家讨论得较全面,实际上我们说的这些就是
小学生礼仪规范。(板书:小学生礼仪规范现在我们来具体看看
《小学生礼仪规范》的内容。

三、在“礼仪规范”中知行 1.播放《小学生礼仪规范》课件

总结:现在我们知道了《小学生礼仪规范》的具体要求,今后
就要用它来指导自己的言行。这是我们小学生应该遵守的礼
仪规范,那么在国际上都有哪些通用的礼仪规则呢?请同学们
看课本54页的阅读材料。

四、在拓展延伸中积累

1.学生自由阅读课本中《公共场所国际通用的礼仪规则》。

们汉族,见面时互相问好,握手表示友好,那么大家还知道其他
的少数民族的哪些礼仪吗? 3.播放少数民族礼仪知识课件。

4.学生讲发生在身边的文明礼仪小故事。5.谈谈自己对“八
荣八耻”的了解。

五、在总结赏歌中升华

1.课堂总结:同学们,文明礼仪是我们学习、生活的根基,是我
们健康成长的臂膀。没有了文明,那我们纵然拥有了高深的科
学文化知识,对人对己对社会又有何用呢?“千学万学学做真
人”,说的就是学习应先学会做人。学做文明人,学做社会人,
清洁环境,文明校园,从我做起,从身边的小事做起,让文明礼
仪之花在校园,在社会处处盛开。现在送给大家一首歌曲《咱
们从小讲礼貌》请大家欣赏。

2.播放歌曲《咱们从小讲礼貌》结束教学。小学生文明礼仪



教案 问候

一、教学目标: 1.知道日常生活中的常用问候语。2.愿意学
习并使用问候语。3.以正确使用问候语为荣。

4.知道向别人问候敬意,不同的环境下用不同的问候语及问候
方式。

二、教学重点、难点: 让学生愿意学习并正确使用问候语。

三、教学准备: 多媒体课件小红花数朵

四、教学过程:

一、导入:小朋友们,我们每天都要和很多不同的人相遇、相
处,比如爸爸妈妈、叔叔阿姨、老师、同学等等。那么,和不
同的人相遇,该怎么打招呼呢?礼仪小使者要出发了,我们赶快
跟随他一起去看看吧!

二、出示课件,感知礼貌用语。

三、礼仪活动实践:

1、看课后题:说说下列场合该如何问候?把序号填在括号中。a
问声:“您好!”

b点头微笑。c招招手。

d面带微笑静静的看着。

引导学生讨论:为什么看见熟人正在讲台上讲话,就面带微笑
静静看着,而不是招招手、闻声“您好?”

2、比比看,那个小朋友记得快 太阳升,早上好, 见面说您好、



您早, 遇到老师忙问候:“老师早上好!” 老师对我点头笑。
晚上星星不满天, 爸爸加班才返还, “爸爸晚上好,您辛苦
了!” 爸爸夸我长大了。

四、礼仪链接

贝老师讲故事:在优美的音乐声中,一个美好的故事发生
了…… 美的回声

一个孩子对着群山高喊:“喂,你干吗?”群山回应道:“喂,你
干吗?”妈妈告诉孩子说:“你对他说…我们是朋友!‟,听听他
会说什么。”孩子又大声喊:“您好,我们是朋友!”大山回应
道:“您好,我们是朋友!”孩子听了非常高兴。妈妈说:“孩
子,你用什么样的语言对待别人,别人也会有用什么样的语言
对待你。”

五、课堂礼仪实践

1、同学们,你们有什么样的语言对待别人呢?

2、以组为单位排演课堂剧:参观的客人来到我们班 板书: 问
候

早晨好、晚上好、您好、辛苦了 小学生文明礼仪课教案 课
题:共创和谐家庭 课型:小学生礼仪课 教学目的:

1、让学生懂得应孝敬父母,回报亲情,把对父母的爱付诸实际
行动,在家做个好孩子。

2、从小要培养自己尊老爱幼的优秀品质,做一个文明礼貌的
学生。教学重点: 提高学生的在家庭中与长辈之间的礼仪意
识,促进学生与家长之间的和谐相处。

教学难点: 促进学生与家长之间的和谐相处。课前准备:课件



教学过程:

一、情境导入

1、渲染学生情感。

同学们爱听音乐吗?我们先来听一段音乐。(播放《找爸爸》和
《世上只有妈妈好》的音乐

2、引发思考,组织交流。

师:听了这两首耳熟能详的歌曲,相信大家一定会想到很多,谁
能把自己的想到的和大家一起分享呢? 学生发言。

师:父母给了我们生命,哺育我们成长,是我们生活中的第一任
老师,那就应该用感恩之心对待父母,孝敬父母。可是,我发现,
在有些同学的家里总会有不和谐的音符出现。

师:看到这些情景,你又想说些什么?(学生结合画面及自己实
际的生活把家庭中的不良行为交流感受。

3、情感共鸣,导入新课。

师:那么,大家希望拥有一个怎样的家庭生活呢? 创建和谐社
会,创建和谐家庭,我们共同来创建一个文明、快乐的和谐家
庭。

(板书课题:共创和谐家庭

二、深入交流

1、谈身边故事,树立正确形象。(1引导学生发现身边亮点

师:我们中国是一个有着五千年悠久历史的文明古国,有着礼
仪之邦的美称,几千年源远流长的是我们祖辈世世代代传承下



来的文明礼仪,这是我们的骄傲和财富。

共创和谐家庭,就要懂得家庭礼仪。现在,在我们身边,就有许
许多多活动在家庭中懂得礼仪的好孩子。他们是校园课间的
文明之星、礼仪之星。

你能根据把这几句话讲解一下吗? 注解:父母呼唤,应及时回
答,父母有事交代,要立刻动身去做,不可拖延或推辞偷懒。爸
爸妈妈教导我们时,要专心地听。对爸爸妈妈的批评,我们要
诚恳主动地接受。

出门前应向爸爸妈妈道别。单独外出时,要征得爸爸妈妈同意
并说明去向。放学或外出回家后,应向爸爸妈妈报平安。

师:除了要尊敬父母,我们还要做到关心父母。(播放课件同样,
在《弟子规》中也有相对应的概括。这一句的意思简单明了,
谁愿意给大家解释一下。

3、联系实际,讲述正确礼仪

师:我们一起学习,并且知道家庭礼仪当中,最重要的是尊敬父
母,关心父母,这也是对父母孝敬的一种表现,现在请大家分小
组讨论一下,在家庭中还要有些什么礼仪? 学生分小组讨论，
全班共同交流，在交流的过程中，把学生所说 做适当的总结，
得出家庭礼仪主要还包括：主动分担家务，注意个人 卫生，
用餐礼仪和待客礼仪。这些礼仪在《弟子规》中也有相同的
内 容，下一节课，我们再详细的进行学习。

文明礼仪内容句子篇二

近年来，社会风气的好转给人们的生活带来了很多益处，尤
其是礼仪文明这一方面。作为一种社会交往的规范，礼仪文
明不仅体现了一个人的修养，更是社会和谐的重要基石。通
过长时间的观察和思考，我深深地认识到了礼仪文明的重要



性，并从中汲取了一些心得体会。

首先，我认识到礼仪文明是我们进步的基石。在日常生活中，
不论是与家人、同事、朋友还是与陌生人相处，礼仪文明都
起着至关重要的作用。我们要尊重他人，不打扰他人的工作
和休息，要尽量保持安静、文明的行为习惯，从而形成良好
的社交环境。一个社会如果缺乏礼仪文明，就会导致冲突和
矛盾的增加，影响社会的和谐稳定。因此，提倡礼仪文明是
我们每个人的责任和义务。

其次，我意识到礼仪文明是我们成长的阶梯。在学校，老师
和同学之间要有礼貌，保持良好的班级风纪。在家庭中，我
们要尊敬长辈，尊重他们的意见和习惯。在公共场所，我们
要排队等候，不插队，守时守信。尽管这些行为看似微不足
道，但却是我们健康成长的关键。只有懂得尊重他人，才能
够赢得他人的尊重。只有保持正确的行为习惯，才能够有一
个良好的社会形象。在日常生活中，我提醒自己时刻保持礼
仪文明，这样的良好习惯也在不知不觉中潜移默化地影响着
身边的人。

第三，我认识到礼仪文明是我们个人修养的体现。礼仪文明
是人与人之间的一种关系，是人们建立良好人际关系的基础。
当我们面对他人时，如果我们能够礼貌待人，彬彬有礼，就
能够给人留下好的印象，并获得人们的喜爱与信任。久而久
之，我们的修养也会与日俱增。相反，如果我们粗鲁无礼，
言语冲击他人，不尊重他人的感受，那么我们将失去人们的
尊重与信任。一个人的形象如果被毁于“一日之间”，那么
他重新挽回信任也将变得异常困难。因此，我始终坚信只有
通过良好的礼仪文明来维护自己的形象和修养。

第四，我认识到礼仪文明是构建和谐社会的基石。一个国家
或地区的和谐稳定，不仅需要制度的规范，还需要人们的文
明素养。礼仪文明是和谐社会的中流砥柱，是整个社会生活
的基础。通过学习和遵守礼仪文明，我们能够培养出一种向



善、关心他人的品质，以及一种团队合作和公共利益至上的
精神。只有每个人都能从自身做起，尊重他人、诚实守信、
彼此关心，社会才能够更加和谐、稳定。正如古人所
说：“有礼仪，有文化；有文化，有社会”。因此，每个人
都应该将礼仪文明视为自己应该遵守和践行的行为准则。

最后，我认识到我们要做出改变，从自身做起。即使是再小
的事情，只要我们能够遵守礼仪文明，就能够对整个社会产
生积极的影响。久而久之，我们的积极影响也会得到身边人
的认可和传播开来。因此，我从自己做起，坚持遵守礼仪文
明，养成良好的行为习惯。我将从维护社交环境、尊重他人、
关心他人、团结合作等方面努力，去影响和感染身边的每一
个人，让礼仪文明的种子在社会的每一个角落开花结果。

总而言之，礼仪文明是一个人素养的重要体现，是我们进步
的基石，是我们个人修养的体现，是构建和谐社会的基石。
每个人都应该从自我做起，做到尊重他人、关心他人、维护
社交环境、团结合作等方面。只有这样，我们才能共同努力，
营造一个更加礼仪文明的社会环境，创造一个更加美好的社
会。

文明礼仪内容句子篇三

第一段：介绍礼仪文明的重要性和背景（200字）

作为一个拥有悠久历史文化的国家，中国一直以来都注重礼
仪文明。礼仪文明不仅是一个国家或社会的形象代表，更是
人们相互尊重、和谐相处的基础。在现代社会，礼仪文明的
重要性更为突出。礼仪的存在不仅仅是为了向外展示，更是
为了内化于心，以提高人们的道德修养和社会责任感。

第二段：探讨礼仪文明对个人行为的影响（300字）

礼仪文明对个人行为有着深远的影响。首先，它能够使人展



现出高尚的品质和道德水准。在社交场合，懂得礼仪的人会
用温和的语言和微笑与他人交流，尊重对方的感受。而没有
礼仪的人可能会随意咆哮或破口大骂，给他人带来困扰。其
次，礼仪文明可以培养人的自律和自制力。人们常说“君子
爱财，取之有道”，这道德层面的约束就是礼仪文明对个人
行为的引导。有礼仪的人会懂得克制自己的欲望，遵守社会
规范，使自己的行为更加尊重他人。

第三段：探讨礼仪文明对社会发展的贡献（300字）

礼仪文明对社会发展具有积极的意义和贡献。首先，良好的
礼仪文明能够增加人与人之间的亲和力和交流效率。当社会
中每个人都懂得尊重他人、遵守规则时，社会中的合作与互
信就能够得到提升，使得社会整体更加和谐稳定。其次，礼
仪文明还可以改善人们的工作环境和生活质量。在工作场合，
懂得礼仪的人会遵守办公室礼仪、尊重同事，从而提升工作
效率和团队合作。在日常生活中，礼仪文明能够减少冲突和
纷争，促进人际关系的良好发展。

第四段：个人从学习礼仪文明中感受到的心得（300字）

在我个人学习礼仪文明的过程中，我深深感受到了礼仪的必
要性。首先，礼仪使我学会了如何与人相处。通过懂得尊重
他人、言谈举止得体的方式与他人交流，我保持了自己的自
尊和自信，同时也与他人建立了良好的友谊。其次，礼仪使
我更加注重自己的行为举止。我在生活中更多地思考自己的
言辞和行动对他人的影响，始终保持礼貌待人，对人对事保
持冷静客观的态度。最重要的是，学习礼仪文明让我意识到，
一个人的道德行为是社会发展的基石，礼仪文明应该内化为
自己的价值观，而不仅仅是为了表面的虚饰。

第五段：总结（200字）

综上所述，礼仪文明是人与人之间相互尊重、和谐相处的基



础，也是一个国家或社会的形象代表。个人通过学习礼仪文
明，不仅使自己的行为更加得体，也对社会发展做出了积极
的贡献。因此，我们每个人都应该从小事做起，注重礼仪文
明的学习和实践，将礼仪文明内化为自己的行为准则，推动
社会的和谐稳定发展。

文明礼仪内容句子篇四

礼仪文明作为人们的行为准则，对于社会秩序的维护和人际
关系的发展起着重要的作用。在参与社会实践活动中，我有
幸担任了站岗任务，切身感受到了礼仪文明对社会秩序的重
要意义。通过站岗的经历，我深切认识到了礼仪文明的重要
性，并体会到了在站岗过程中的心得体会。

第二段：细节叙述

站岗任务主要是指在公共场所进行巡逻，维护秩序和为市民
提供服务。在这个过程中，我学会了与人为善、彬彬有礼。
无论是对待市民的询问还是对待游客的引导，我都采用穿梭
英文进行交流，用最亲切的微笑和亲切的语言表达自己诚挚
的心意，不仅使服务变得更加亲切，也能够有效地传递信息。
而且，我也积极参与到公众场合的整治工作中，对一些违法
乱纪的行为给予制止和劝阻，以此维护社会的和谐和稳定。

第三段：收获与启示

通过站岗的经历，我感受到了礼仪文明的力量。在短短的时
间里，我和市民之间建立了一种亲近的感觉，更加深刻地认
识到礼仪文明的内涵和意义。礼仪文明不仅仅是一种符号，
更是一种行为准则和文明的表现。它可以帮助我们更好地与
他人沟通、增进友谊、建立和谐的社会秩序。在工作中，如
果我们都秉承着礼仪文明的原则，便无形中为社会扫清了许
多障碍，减少了许多矛盾，提高了工作效率。



第四段：反思与改进

在站岗过程中，我也发现了自己存在的一些问题，比如有时
候过于追求效率而忽略了与市民之间的沟通，有时候因为紧
张而显得有些生硬。这让我意识到在行为中还需要不断改进
和提升。因此，我决定以后要更加注重与他人的沟通，更加
关心他人的感受，用更温和、更亲切的态度对待每一位市民。

第五段：总结

通过这次站岗任务，我更加深刻地认识到了礼仪文明的重要
性和力量。它不仅是社会秩序的维护者，更是人际关系和谐
稳定的重要保障。在今后的工作和生活中，我会时刻牢记礼
仪文明的准则，用自己的言行来影响和引导他人，为构建更
加文明、和谐的社会贡献自己的一份力量。同时，我也会不
断反思和提升自己，通过不断改进自己的行为和修养，成为
一个更加文明、更加优秀的人。

文明礼仪内容句子篇五

土扶可成墙，积德为厚地。—— 李白

人在智慧上应当是明豁的，道德上应该是清白的，身体上应
该是清洁的。—— 契诃夫

良心是由人的知识和全部生活方式来决定的。—— 马克思

我深信只有有道德的公民才能向自己的祖国致以可被接受的
敬礼。—— 卢梭

自觉心是进步之母，自贱心是堕落之源，故自觉心不可无，
自贱心不可有。—— 邹韬奋

知耻近乎勇。—— 孔子



不是不能见义，怕的是见义而不勇为。—— 谢觉哉

静以修身，俭以养德。—— 诸葛亮

君子忧道不忧贫。—— 孔子

贫而无谄，富而无骄。—— 子贡

强本而节用，则天不能贫。—— 荀况

侈而惰者贫，而力而俭者富。—— 韩非

夫君子之行，静以修身，俭以养德，非淡泊无以明志，非宁
静无以致远。—— 诸葛亮

奢者狼藉俭者安，一凶一吉在眼前。—— 白居易

不念居安思危，戒奢以俭；斯以伐根而求木茂，塞源而欲流
长也。—— 魏徵

历览前贤国与家，成由勤俭破由奢。—— 李商隐

霸祖孤身取二江，子孙多以百城降。豪华尽出成功后，逸乐
安知与祸双？ —— 王安石

侈则多欲。君子多欲则念慕富贵，枉道速祸。—— 司马光

礼仪周全能息事宁人——儒贝尔

礼貌是人类共处的金钥匙。—— 松苏内吉

讲话气势汹汹，未必就是言之有理。—— 萨迪

礼貌是儿童与青年所应该特别小心地养成习惯的第一件大事。
—— 约翰·洛克



礼貌使有礼貌的人喜悦，也使那些受人以礼貌相待的人们喜
悦。—— 孟德斯鸠

礼貌经常可以替代最高贵的感情。—— 梅里美

编辑本段见面礼仪

握手礼

握手是一种沟通思想、交流感情、增进友谊的重要方式。与
他人握手时，目光注视对方，微笑致意，不可心不在焉、左
顾右盼，不可戴帽子和手套与人握手。在正常情况下，握手
的时间不宜超过3秒，必须站立握手，以示对他人的尊重、礼
貌。

握手也讲究一定的顺序：一般讲究“尊者决定”，即待女士、
长辈、已婚者、职位高者伸出手来之后，男士、晚辈、未婚
者、职位低者方可伸出手去呼应。若一个人要与许多人握手，
那么有礼貌的顺序是：先上级后下级，先长辈后晚辈，先主
人。

鞠躬礼

鞠躬，意即弯身行礼，是对他人敬佩的一种礼节方式。鞠躬
时必须立正、脱帽、行礼，或是边鞠躬边说好听的话。鞠躬
前视对方，以表尊重的诚意。

致意

(一)仪表

仪表是指人的容貌，是一个人精神面貌的外观体现。一个人
的卫生和修养习惯。服饰与形象和保持端庄、大方的仪表有
着密切的关系。



1、卫生：卫生是仪容美的关键，是礼仪的基本要求。不管长
相多好，服饰多华贵，若满脸污垢，浑身异味，那必然破坏
一个人的美德。因此，每个人都应该养成良好的卫生习惯，
做到入睡起床洗脸、脚，早、晚饭后勤刷牙，经常洗头又洗
澡，讲究梳理和勤更衣勤洗手等个人卫生。不要在人面前打
扫个人卫生。比如剔牙齿、掏鼻孔、挖耳屎、修指甲、搓泥
垢等，这些行为都应该避开他人进行，否则，不仅不雅观，
也不尊重他人。与人谈话时应保持一定距离，不要声音太大，
对人口沫四溅。

2、服饰：服饰反映了一个人文化素质之高低，审美情趣之雅
俗。具体说来，它既要自然得体，协调大方，又要遵守某种
约定俗成的规范或原则。服装不但要与自己的具体条件相适
应，还必须时刻注意客观环境、场合对人的着装要求，即着
装打扮要优先考虑时间、地点和目的三大要素，并努力在穿
着打扮的各方面与时间、地点、目的保持协调一致。不要太
放肆！(二)言谈 言谈作为一门艺术，也是个人礼仪的一个重
要组成部分。

1、礼貌：态度要诚恳、亲切；声音大小要适宜，语调要平和
沉稳；尊重他人。

2、用语：敬语，表示尊敬和礼貌的词语。如日常使用
的“请”、“谢谢”、“对不起”等，第二人称中的“您”
字等。初次见面为“久仰”；很久不见为“久违”；请人批
评为“指教”；麻烦别人称“打扰”；求给方便为“借光”；
托人办事为“拜托”等等。要努力养成使用敬语的习惯。现
在，我国提倡的礼貌用语是十个字：“您
好”、“请”、“谢谢”、“对不起”、“再见”。这十个
字体现了说话文明的基本的语言形式。

(三)仪态举止

1、谈话姿势：谈话的姿势往往反映出一个人的性格、修养和



文明素质。所以，交谈时，首先双方要互相正视、互相倾听、
不能东张西望、看书看报、面带倦容、哈欠连天。否则，会
给人心不在焉、傲慢无理等不礼貌的印象。

2、站姿：站立是人最基本的姿势，是一种静态的美。站立时，
身体应与地面垂直，重心放在两个前脚掌上，挺胸、收腹、
收颌、抬头、双肩放松。双臂自然下垂或在体前交叉，眼睛
平视，面带笑容。站立时不要歪脖、斜腰、曲腿等，在一些
正式场合不宜将手插在裤袋里或交叉在胸前，更不要下意识
地做些小动作，那样不但显得拘谨，给人缺乏自信之感，而
且也有失仪态的庄重。

言谈作为一门艺术，也是个人礼仪的一个重要组成部分。

1、礼貌：态度要诚恳、亲切；声音大小要适宜，语调要平和
沉稳；尊重他人。

（二）使用好体态语言

微笑、鞠躬、握手、招手、鼓掌、右行礼让。

1、微笑：是对他人表示友好的表情，不露牙齿、嘴角微上翘。

2、鞠躬：是下级对上级、晚辈对长辈、个人对群体的礼节。
行鞠躬礼时，脱帽、立正、双目注视对方，面带微笑，然后
身体上部向前倾斜自然弯下15--30度左右，低头眼向下看。
有时为深表谢意，上体前倾可再深些。

3、握手：与人见面或离别时最常用的礼节，也是向人表示感
谢、慰问、礼贺或鼓励时的礼节。

（1）握手前起身站立，摘下手套，用右手与对方右手相握。

（2）握手时双目注视前方，面带微笑。



（3）一般情况下，握手不必用力，握一下即可，老友间可握
得深些、久些或边问候边紧握双手。

（4）多人同时握手不要交叉，待别人握后再伸手，依次相握。

4、招手：公共场合远距离遇到相识的人或送别离去的客人，
举手打招呼并点头致意。招手时手臂微屈，手掌伸开摆动。

5、鼓掌：表示喜悦、欢迎、感激的礼节。双手掌有节奏地相
击，鼓掌要适时适度。

6、右行礼让：在校园、上下楼梯、楼道或街道上行走时，靠
右侧行进。遇到师长、客人、长幼、妇、残、军人进出房门
时，主动开门侧立，让他们先行。

编辑本段学校礼仪

学校，作为教书育人的专门场所，礼仪教育是德育、美育的
重要内容。学生是学校工作的主体，因此，学生应具有的礼
仪常识是学校礼仪教育重要的一部分。学生在课堂上，在活
动中，在与教师和同学相处过程中都要遵守一定的礼仪。

1、课堂礼仪：遵守课堂纪律是学生最基本的礼貌。

(1)上课：上课的铃声一响，学生应端坐在教室里，恭候老师
上课，当教师宣布上课时，全班应迅速肃立，向老师问好，
待老师答礼后，方可坐下。学生应当准时到校上课，若因特
殊情况，不得已在教师上课后进入教室，应先得到教师允许
后，方可进入教室。

(2)听讲：在课堂上，要认真听老师讲解，注意力集中，独立
思考，重要的内容应做好笔记。当老师提问时，应该先举手，
待老师点到你的名字时才可站起来回答，发言时，身体要立
正，态度要落落大方，声音要清晰响亮，并且应当使用普通



话。

(3)下课：听到下课铃响时，若老师还未宣布下课，学生应当
安心听讲，不要忙着收拾书本，或把桌子弄得乒乓作响，这
是对老师的不尊重。下课时，全体同学仍需起立，与老师互
道：“再见”。待老师离开教室后，学生方可离开。

2、服饰仪表：穿着指穿衣裤，着鞋袜。其基本要求是：合体；
适时；整洁；大方；讲究场合。

3、尊师礼仪：学生在校园内进出或上下楼梯与老师相遇时，
应主动向老师行礼问好：“老师好！”“校长好！”。学生
进老师的办公室时或宿舍，应先敲门，经老师允许后方可进
入。在老师的工作、生活场所，不能随便翻动老师的物品。
学生对老师的相貌和衣着不应指指点点，评头论足，要尊重
老师的习惯和人格。

4、同学之间礼仪：同学之间的深厚友谊是生活中的一种团结
友爱的力量。注意同学之间的礼仪礼貌，是你获得良好同学
关系的基本要求。同学问可彼此直呼其名，但不能用“喂”、
“哎”等不礼貌用语称呼同学。在有求于同学时，须
用“请”、“谢谢”、“麻烦你’’等礼貌用语。借用学习
和生活用品时，应先征得同意后再拿，用后应及时归还，并
要致谢。对于同学遭遇的不幸，偶尔的失败，学习上暂时的
落后等，不应嘲笑、冷笑、歧视，而应该给予热情的帮助。
对同学的相貌、体态、衣着不能评头论足，也不能给同学起
带侮辱性的绰号，绝对不能嘲笑同学的生理缺陷。

在这些事关自尊的问题上一定要细心加尊重，同学忌讳的话
题不要去谈，不要随便议论同学的不是。

5、集会礼仪：集会在学校是经常举行的活动。一般在操场或
礼堂举行，由于参加者人数众多，又是正规场合，因此要格
外注意集会中的礼仪。升国旗仪式：国旗是一个国家的象征，



升降国旗是对青少年爱国主义教育的一种方式。无论中小学
还是大学，都要定期举行升国旗的仪式。升旗时，全体学生
应列队整齐排列，面向国旗，肃立致敬。当升国旗，奏国歌
时，要立正，脱帽；行注目礼，直至升旗完毕。升旗是一种
严肃、庄重的活动，一定要保持安静，切忌自由活动，嘻嘻
哈哈或东张西望。神态要庄严，当五星红旗冉冉升起时，所
有在场的人都应抬头注视。

6、校内公共场所礼仪：应该自觉保持校园整洁，不在教室、
楼道、操场乱扔纸屑、果皮、不随地吐痰、不乱倒垃圾。不
在黑板、墙壁和课桌椅上乱涂、乱画、乱抹、乱刻，爱护学
校公共财物、花草树木，节约用水用电。自觉将自行车存放
在指定的车棚或地点，不乱停乱放，不在校内堵
车。”、“谢谢”、“对不起”、“再见”。这十个字体现
了说话文明的基本的语言形式。

文明礼仪内容句子篇六

一

尊敬师长、孝敬父母礼仪

同学礼仪

（1）同学之间使用礼貌用语，不给同学取绰号；（2）主动
帮助有困难的同学；

升旗礼仪

体态礼仪

（4）上下楼靠右走，出入教室、办公室，轻声慢步，不影响
他人。五



语言礼仪

（1）集合时，提前到达，准时进入会场，列队快、静、齐；

（2）听报告时聚精会神，保持肃静，不乱议论，不乱走动，
必要时做记录。六

待客和做客礼仪

（6）不经主人允许，不随意动用主人家里的东西。七

假日旅游礼仪

（1）文明行路，自觉遵守交通规则；

（2）文明乘车，不抢占座位，不大声喧哗；

星星能照亮夜空，感恩可掂量自我。感恩他人，就是善待自
己。怀有感恩的心，才能包容全世界。

文明礼仪内容句子篇七

礼仪是人类为维系社会正常生活而要求人们共同遵守的最起
码的道德规范，它是人们在长期共同生活和相互交往中逐渐
形成，并且以风俗、习惯和传统等方式固定下来。对一个人
来说，礼仪是一个人的思想道德水平、文化修养、交际能力
的外在表现，对一个社会来说，礼仪是一个国家社会文明程
度、道德风尚和生活习惯的反映。重视、开展礼仪教育已成
为道德实践的一个重要内容。

礼仪教育的内容涵盖着社会生活的各个方面。从内容上看有
仪容、举止、表情、服饰、谈吐、待人接物等;从对象上看有
个人礼仪、公共场所礼仪、待客与作客礼仪、餐桌礼仪、馈
赠礼仪、文明交往等。在人际交往过程中的行为规范称为礼



节，礼仪在言语动作上的表现称为礼貌。加强道德实践应注
意礼仪，使人们在"敬人、自律、适度、真诚"的原则上进行
人际交往，告别不文明的言行。

礼仪、礼节、礼貌内容丰富多样，但它有自身的规律性，其
基本的礼仪原则：一是敬人的原则;二是自律的原则，就是在
交往过程中要克己、慎重、积极主动、自觉自愿、礼貌待人、
表里如一，自我对照，自我反省，自我要求，自我检点，自
我约束，不能妄自尊大，口是心非;三是适度的原则，适度得
体，掌握分寸;四是真诚的原则，诚心诚意，以诚待人，不逢
场作戏，言行不一。

一、个人礼仪

(一)仪表

1、卫生：清洁卫生是仪容美的关键，是礼仪的基本要求。不
管长相多好，服饰多华贵，若满脸污垢，浑身异味，那必然
破坏一个人的美感。因此，每个人都应该养成良好的卫生习
惯，做到入睡起床洗脸、脚，早晚、饭后勤刷牙，经常洗头
又洗澡，讲究梳理勤更衣。不要在人前"打扫个人卫生"。比
如剔牙齿、掏鼻孔、挖耳屎、修指甲、搓泥垢等，这些行为
都应该避开他人进行，否则，不仅不雅观，也不尊重他人。
与人谈话时应保持一定距离，声音不要太大，不要对人口沫
四溅。

2、服饰：服饰反映了一个人文化素质之高低，审美情趣之雅
俗。具体说来，它既要自然得体，协调大方，又要遵守某种
约定俗成的规范或原则。服装不但要与自己的具体条件相适
应，还必须时刻注意客观环境、场合对人的着装要求，即着
装打扮要优先考虑时间、地点和目的三大要素，并努力在穿
着打扮的各方面与时间、地点、目的保持协调一致。

(二)言谈



言谈作为一门艺术，也是个人礼仪的一个重要组成部分。

1、礼貌：态度要诚恳、亲切;声音大小要适宜，语调要平和
沉稳;尊重他人。应届毕业生

2、用语：敬语，表示尊敬和礼貌的词语。如日常使用的"请"、
"谢谢"、"对不起"，第二人称中的"您"字等。初次见面为"久
仰";很久不见为"久违";请人批评为"指教';麻烦别人称"打
扰";求给方便为"借光";托人办事为"拜托"等等。要努力养成
使用敬语的习惯。现在，我国提倡的礼貌用语是十个字："您
好"、"请"、"谢谢"、"对不起"、"再见"。这十个字体现了说
话文明的基本的语言形式。

文明礼仪内容句子篇八

礼仪文明是社会秩序的重要组成部分，而作为一名文明的站
岗人员，要时刻以礼仪文明为准则，保持良好的行为习惯和
态度，给人们留下良好的印象。以下是我在站岗工作中的一
些心得体会。

首先，作为一名站岗人员，我始终铭记着我身上的职责。无
论是在学校门口还是单位门口，我都深知自己是这个单位的
门面和形象代表。因此，我时刻保持站姿端正，注意仪容仪
表，不论风雨骄阳，都能充满精神。并且，我会经常注意自
己的言行举止，加强修养，不给人留下不雅的印象。这样一
来，不仅能够展示单位形象，而且给人留下深刻的印象。

其次，在站岗工作中，我始终遵守交通礼仪。站在红绿灯路
口，我要时刻提醒过往行人和车辆注意交通流量，按照交通
规则行走和停留。当有行人过马路时，我会引导他们安全地
通过马路，不会发生危险情况。如果有车辆违反交通规则，
我会及时制止并提醒他们遵守交通控制。我坚信，遵守交通
规则可以避免交通事故的发生，保护人民群众的安全，为社



会的和谐稳定做出一份贡献。

另外，在站岗过程中，我也会注意提醒他人注重环境卫生。
停车场和单位门口是人流量较大的区域，经常有人乱丢垃圾。
我会及时提醒他们将垃圾扔进垃圾桶，保持周围环境整洁。
有时候，我还会主动拿起垃圾桶，清理周围的垃圾，激励他
人注意环境卫生。通过这种形式，我希望能够培养人们的环
境意识，让大家形成文明的生活习惯。

更重要的是，礼仪文明站岗工作中，我始终保持一颗热诚的
心态。无论是迎接单位上下班的员工，还是来访的客人，我
都会热情地迎接并帮助他们解决问题。如果有人不懂得规章
制度，我会耐心地向他们解释，提供相关的信息。如果有人
遇到困难，我会积极协助解决。通过这种方式，我希望能够
让每一个人感受到温暖和关怀，让大家都能够感受到礼仪文
明的力量。

最后，我认为礼仪文明站岗工作是一项需要持之以恒的任务。
作为一名站岗人员，我会积极参加相关的培训课程和讲座，
不断提高自己的综合素质和专业知识。并且，我会时刻反思
自己的工作表现，总结经验教训，找出不足之处并加以改进。
只有不断锤炼自己，才能够更好地履行职责，成为一名合格
的文明站岗人员。

总而言之，礼仪文明站岗工作是一项重要的社会责任，需要
我们时刻保持良好的行为习惯和态度。通过铭记职责、遵守
交通礼仪、注重环境卫生、保持热诚的心态以及持之以恒的
努力，我们可以更好地履行自己的岗位，并为社会的进步和
发展做出贡献。让我们一起共同努力，共创一个更加文明、
和谐的社会。


